
Kácení dřevin rostoucích mimo les, stručný průvodce 
 
Pokud chcete kácet strom či keř, nejdříve se ujistěte, že se nachází na vašem pozemku, popř. na pozemku, který 
máte řádně pronajatý od vlastníka. Ne vždy ke kácení potřebujete povolení Obecního úřadu (OÚ). 
 
Ke kácení dřevin nepotřebujete povolení v případě, že: 
 
 Chcete kácet ovocné stromy např. na oplocené zahradě nebo zastavěné ploše pozemku či nádvoří. 

 Chcete kácet tzv. energetické dřeviny či vánoční stromky (pěstované výhradně za účelem dosažení rychlé 

a vysoké produkce stromků nebo dřevní hmoty). Jde o specifické, zpravidla jednodruhové dřeviny, které mají 

produkční cyklus do 10let. 

 Chcete kácet neovocný strom, jehož obvod kmene ve výšce 130 cm nepřesáhne 80 cm. 

 Chcete kácet souvislé porosty keřů, které nepřesáhnou plochu 40 metrů čtverečních. 

 Potřebujete podle § 8 odst. 4 zákona (zákon o ochraně přírody a krajiny) rychle vykácet suché, významně 

poškozené a život či majetek (hrozící škoda značného rozsahu) ohrožující stromy. Takové kácení je však třeba co 

nejdříve nahlásit na OÚ (nejpozději do 15 dnů od pokácení), vč. příslušné fotodokumentace, ze které je zřejmý 

oprávněný důvod k takovému kácení, čili stav stromu před kácením.  

 
Ke kácení potřebujete vždy povolení v případě, že: 
 
 Chcete pokácet nějaký památný strom nebo strom, který je součástí významného krajinného prvku či 

stromořadí. 

 Obvod kmene neovocného stromu, který chcete kácet, ve výšce 130 cm přesáhne 80 cm. 

 Chcete kácet souvislé porosty keřů, které přesáhnou plochu 40 metrů čtverečních. 

 Pokud by měly být káceny stromy ve veřejně přístupných objektech, v zahrádkářských osadách a na 

neoplocených parcelách.   

 
Je zakázáno kácet stromy či keře na cizím (i obecním) pozemku bez vědomí a výslovného souhlasu vlastníka a 
v rozporu s výše uvedenými pravidly. Dále je zakázáno stromy ničit a jinak poškozovat, pokud by tento zásah 
způsobil omezení jejich ekologické funkce nebo zapříčinil následné usychání a odumření takového stromu. 
 
Žádost o kácení podává vlastník pozemku (tedy i stromu) nebo nájemce pozemku se souhlasem vlastníka. 
Žadatel je vždy povinen tento vztah a stav doložit. Pokud je kácení stromu nutné a je povoleno, dochází k němu 
zpravidla v období vegetačního klidu, to je v období od  1. 11. do 31. 3. Obec má právo po kácení nařídit 
náhradní výsadbu stromů vč. následné péče o nově vysazené stromy. 
 
Žádost o kácení je k dispozici pro stažení na www.vestec.cz v sekci dokumenty/formuláře. 
 
 
Při kácení stromů je nutné věnovat zvýšenou pozornost dodržování pravidel bezpečnosti, zejména při práci 
s motorovou pilou. V oprávněných případech je žádoucí kácení svěřit odborné firmě. Buďte ohleduplní a 
dodržujte při kácení i platné vyhlášky obce (regulace hlučných činností).  
 
Pamatujte, že kácení je vždy až ten poslední krok. I strom potřebuje pravidelnou péči, aby byl zdravý a pěkný. 
 
Související legislativa a další informace k tématu:  
 
na webu Ministerstva životního prostředí https://www.mzp.cz/cz/kaceci_vyhlaska 
Zákon č. 114/1992 Sb. (Zákon o ochraně přírody a krajiny) 
Vyhláška č. 189/2013 Sb. (Vyhláška o ochraně dřevin a povolování jejich kácení) 
 
Nejste si jisti, zda potřebujete ke kácení povolení? Kontaktujte včas OÚ Vestec, nebo Komisi 
pro životní prostředí obce Vestec. 
 

https://vestec.cz/dokumenty/formulare/
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